



扬州市广陵区沙头镇： 打造研学“村村通”，提高党员冬训质效

扬州市广陵区沙头镇围绕2024年党员冬训工作新形势、新要求，不断丰富基层党员冬训学习形式和学习内容，整合特色资源，用好红色地标，拓展线下阵地，打造品牌化、特色化、乡土化、现代化、创新化的“村村通”冬训精品研学线路。

沙头镇发挥历史文化、农耕文明、生态景观价值优势，立足红色资源、人文价值和产业发展实践，全覆盖式将辖区内7个行政村阵地资源打造成基层党员冬训的宝库，实现冬训研学点“村村通”。赓续红色血脉。挖掘三星村胡笔江红色资源、人民滩村知青文化、小虹桥村村史，以红色文化点燃冬训学习新热潮。同时，以智慧农业管理服务中心、农产品集散中心党建综合体、张洪程院士基地、陈祠村集体农场、人民滩村园林绿废循环利用展示基地为阵地，以“聚力乡村振兴”为主题，围绕乡村文化传承、产业振兴、文旅

融合等内容，精心打造冬训实践课堂，开展理论宣讲和交流分享。持续提升党员冬训的吸引力和实效性。感悟文化魅力。依托沙头一直流传的“耕读文化”，以沙头村草垛子书房、中国流动科技馆广陵站为载体，“送书下乡”丰富理论书籍。

沙头镇结合本地特色，挖掘、梳理、整合7个行政村的研学点位，全覆盖打造沙头村草垛子书房—智慧农业管理服务中心—小虹桥村特色田园(村史馆)—人民滩村园林绿废循环利用展示基地—育新村扬州市农产品集散中心—党建综合体—晨兴村张洪程院士基地—陈祠村集体农场—胡笔江故居—三星村家家家训主题教育馆的“环形”冬训研学线路。

沙头镇将冬训作为增强党性修养、提升能力素质的重要途径，紧扣冬训专题，以本地化、特色化“三微”活动作为基层党员冬训的载体。特色课程“赋能”。镇党委

书记带头讲好第一课，邀请全国基层理论宣讲先进个人、江苏省南通市党史理论宣讲团执行团长曹荣琪教授作了专题培训。镇党委还与曹荣琪理论宣讲名师工作室结对成立沙头镇“理论宣讲中心”。

此外，沙头镇还通过发放资料、解读政策、解答疑难等多种形式加强宣传，积极开展大讨论、志愿服务、岗位建功等活动，引导广大党员以沙头镇退役军人服务站、三星村退役军人志愿服务队对困难老兵的帮扶为学习对象开展拥军优属志愿服务活动，以人民滩村园林绿废循环利用展示基地的积极探索实践完善美丽乡村治理，以陈祠村干部集体农场案例宣讲党的队伍中的“铁肩膀”和“硬作风”，使基层党员成为产业发展的指导员、政策法规的宣讲员、矛盾纠纷的调解员和政策落实的监督员。

广宣 顾潇

泰州靖江“礼赞英雄”迎春送福

2月5日，泰州靖江市见义勇为基金会、靖江市书法家协会、靖江公安文联、靖江市团结路社区居委会、靖江市公安局关工委联合举办“礼赞英雄 团结奋进 迎春纳福”甲辰龙年迎春送福活动。

在古筝演奏的《万疆》烘托下，靖江市实验学校二年级学生刘奕李深情讲述了烈士钱卫的故事：“2021年2月7日，靖江市公安局孤山派出所辅警钱卫随同民警处警，在施救落水群众过程中不幸壮烈牺牲。钱卫叔叔的事迹永远激励着大家在建设平安靖江的征程上勇毅前行。”

靖江市公安局政治处主任刘青代表靖江市公安局党委，向钱

卫烈士的儿子杜钱亿及其家人表示问候，勉励他在新的一年里继续认真学习，磨砺意志，继承父辈遗志，发扬拼搏奋斗精神，成长成才。

泰州市书法家协会副主席、靖江市书法家协会主席常秦专门为杜钱亿一家撰写对联“苍松翠柏碧血丹心，天地风云山河日月”，并鼓励杜钱亿长大后做一个有正气、有正义、有梦想的人。

2023年江苏最美警察、马桥派出所所长杨扬以及见义勇为受表彰对象也来到了现场，同学们听闻他们的事迹和故事后，深受感动。

靖警轩 毛晓华

移动助浴车开到残障人士家门口

近日，扬州仪征市残联将移动助浴车开到了残障人士家门口。车内10余个平方米的空间内配备洗浴区、更衣区等区域。

工作人员将残障人士用轮椅推到助浴车前，启动自动升降梯将人和轮椅一起升到车厢里。随后，拿出血压测量仪器测量血

压。血压测量结束后，工作人员便开始为残障人士洗澡、刮胡子、吹头发。

据了解，仪征市残联从2023年12月份起陆续开展冬日免费助浴活动，家庭困难残疾人将享受不少于六次的助浴服务，活动已开展一百六十余次。余祥 庄剑翔



画说泰州

春节临近，兴化市昭阳街道八字桥文旅休闲街区，悬挂的中国龙彩灯营造出浓厚的春节喜庆氛围，璀璨的灯火瞬间点亮了城市烟火，吸引众多市民游客前来观赏。

史道智 毛晓华 摄影报道

文旅涌春潮，龙年嗨翻天 泰州千余场惠民活动贺新春

2024龙年春节，泰州以“文旅涌春潮，龙年嗨翻天”为主题，推出1000余场文旅贺岁惠民活动，打造180余项特色精品文旅活动，为广大市民游客倾情呈现新春文旅盛宴。

文旅贺岁惠民活动包括“嗨逛集市·游园寻年味”“寄趣乡情·民俗闹新春”“喜乐荟萃·绚丽嘉年华”三个方面内容。日前，老街年味集市、古盐运河广场“凤城年货节”、稻河街区贺新年年货大集、文化中心年货集市等陆续开市，汇聚老字号、名优特产、绿植花卉等各式年货，让消费者一站式采购齐全。文化场馆同样是寻年味的好去处。春节期间，市图书馆有“共享节日记忆 同贺华夏新禧”——中国传统节日展；泰州美术馆有“祥龙献瑞”迎新春作品展、二十四节气主题创作展；市文化馆有“记忆中的年味”民俗摄影作品展和非遗展；市博物馆有“龙起中华——中国龙文化百馆联展”；海陵馆举办“红红火火迎新春”活动，让游客体验剪纸、猜灯谜、制作花灯等；高二适纪念馆举

办“龙腾三水——迎新春诗联书法作品展”。总之，丰富多彩的“视”“听”“阅”“玩”体验值得期待。

“寄趣乡情·民俗闹新春”展现群众文化新生活和乡村振兴新面貌。春节期间，泰州将有11场“村晚”活动入选省级示范展示。“共走振兴路 同享沙上福”靖江东兴镇文艺晚会用歌舞、戏曲、诗朗诵等形式展现百姓美好生活；“梅韵飘香庆新春 文化传承在海陵”海陵村晚突出戏曲特色；“欢乐新春 精彩姜堰”——文化广场“快乐过大年”展示民俗文艺和群众风采；医药高新区(高港区)将连续举办多场“大地歌歌迎新春 五谷丰登庆丰年”文艺晚会……其中我市唯一入选国家示范展示的黄桥村晚将于2月10日上演，2月9日至24日还开展“新春好时光 万人过大年”村晚民俗文化节系列活动，包括新春拜大年体验、“高灯”仪式等民俗活动，送财神、舞龙狮、踩高跷等民俗表演，以及烟花秀、撞钟祈福、篝火晚会等特色活动，展示中国美丽乡村村巷

村的发展成果和文化魅力。

“喜乐荟萃·绚丽嘉年华”包括听大戏、逛灯展、赏烟花等。1月29日至2月16日，泰州新春灯会在望海楼“龙”重登场，2月10日至17日，桃园将举办新春草坪音乐会，2月3日至24日，老街北广场有演艺节目、无人机表演、春联DIY等春节嘉年华活动。2月10日、14日、24日晚，爱情海·欢乐田园有篝火晚会、新春烟花秀。

此外，2月10日至17日，泰州市群众文艺团队庆新春优秀节目展演将走进各景区、社区。2月14日至24日，市区飘香书场、海陵区滨河广场、泰州市梅兰芳大剧院等地将有“龙年有戏·欢乐开淮”——2024年庆新春惠民淮剧展演。各地小剧场也是“好戏连台”，有“贺新春 梦远航”新春联欢会、相声专场、评书非遗专场等，让广大市民就近乐享文化大餐。正月十五，“水韵江苏·梅香泰州”2024年央视戏曲频道元宵特别节目，将在央视戏曲频道晚间黄金时段播出。

单友健 曹健阳 毛晓华

泰兴滨江镇：年味儿里品书香

2月5日下午，泰州泰兴市滨江镇组织开展文化科技卫生“三下乡”暨“书香里的年味”全民阅读活动，辖区居民们在年味儿里品味书香。

“千门万户瞳瞳日，总把新桃换旧符”。贴春联是我国的传统习俗。活动现场的传统民俗展示区，志愿者运笔行云流水，字体潇洒飘逸，挥毫之间，一幅遒劲有力的“福”字跃然纸上。

在传统民俗展示区，剪纸、香囊、绣花鞋、糖葫芦等引得群众们纷纷围观，还有投壶、射箭等传统

小游戏。

滨江镇将春节文化内涵与扫黄打非绿书签知识结合，向孩子们普及了相关的知识，进行了全民阅读和扫黄打非知识普及。在有奖知识竞猜游戏环节中，小朋友们积极参与，对于答题正确的小朋友，志愿者们送上图书绘本作为小奖励。

此次活动营造了良好的全民阅读文化氛围和其乐融融的节日氛围，让辖区村民品味不一样的“文化年味”。

丁佳萱 尹有文

老大爷雪中迷路，热心人报警救助

近日，扬州市公安局江都分局龙川警务工作站民警冒雪巡逻时看到一群众招手求助，称一位年迈的大爷疑似迷路。民警上前询问，老人说不出有效信息。考虑到老人腿脚不好无法走远，民警推测老人家就住在附近，于是安排巡逻警力向附近群众打听询问，很快，在沿街群众的帮助下，民警获悉老人家属的电话并与其

取得了联系，家属赶来接回老人。

当天22时许，民警发现一老太太在路边徘徊，于是上前询问其是否需要帮助。面对民警的询问，老人没有做出任何回应，民警于是向附近物业打听，物业人员告诉民警，老人是一位聋哑人，并将老人家属的联系方式告诉了民警，民警立即联系了家属，让家人接回老人。曹璇 庄剑翔

卧床老人跌下地，民警帮她装围栏

2月7日，扬州市公安局油田分局邵伯油田派出所民警来到住在江都区邵伯镇的李师傅家中，对其母亲王奶奶的卧床进行清理后，在床边安装了保护围栏。

2月2日凌晨1时许，邵伯油田派出所接到李师傅求助，称其年过八旬且下身瘫痪的母亲翻身时跌落在地。李师傅无力将母亲扶起，便向民警求助。

值班民警辅警迅速赶到现场，合力将王奶奶抱起，为老人进行了简单的清理，还将值班电话放在王奶奶床头显眼位置，叮嘱李师傅遇到紧急情况第一时间联系派出所。3日凌晨，接到李师傅电话的民警再次上门解难。

为了确保王奶奶安全，民警于7日早晨再次登门，在老人床边安装了保护围栏。刘涛 张星 庄剑翔